

彩虹助学,情暖甬城!

150名受助学生
与50多位认助人
“面对面”

6月2日,宁波市慈善总会与宁波晚报联合发起的第二十二次彩虹助学活动见面会在宁波大学真诚图书馆举行。尽管150名受助学生与50多位认助人是第一次见面,但双方都不拘束,自然而然地唠起了家常,现场氛围亲切而温暖。



尽管受助学生与认助人是第一次见面,但双方都不拘束。

记者 崔引 摄

1 “家庭再困难也不要放弃读书,我会尽力帮助你们……”

“孩子,家庭再困难也不要放弃读书,我会尽力帮助你们……”爱心市民王师傅结对了10名学生,是此次彩虹助学结对学生最多的人,他勉励孩子们努力学习,未来成为对社会有用的人。问及为何一次结对这么多学生,王师傅表示,他只是尽自己所能去帮助需要帮助的人。

“我家中遭遇变故,多亏了彩虹助学项目和爱心人士,减轻了负担……”浙江药科职业大学的受助学生小赵面对爱心人士的安慰,红了眼眶,她说自己会更加专注学业,不辜负这份心意!

爱心市民沈柯仰是第一次参与彩虹助学,但他在5年前就与宁波慈善结缘。“2019年暑假,我在市慈善总会实习,之后也一直对慈

善保持着关注。今年,我正式开始工作,接下来就会有稳定的收入。在综合考虑工资情况和日常开销后,我决定参与彩虹助学,尽自己绵薄之力,帮助困难的学弟学妹走出困境。”沈柯仰说,他很幸运,结对的是自己母校浙江万里学院社工专业的学生,“他只比我小5岁,刚刚在一起聊的时候也挺投缘,我们还约好一起到学校聚一聚!”

爱心市民张女士带着读小学四年级的儿子一起来到现场,她说,自己以前也参与过爱心助学,但助学见面会还是第一次,“受助学生都是读书用功的好孩子,我带儿子过来,一方面是想给孩子树立一个榜样,另一方面也是希望能在儿子心里种下慈善的种子。”

2 已累计支出善款1403.8万元,帮助了3805名大学生

彩虹助学慈善项目始于2005年,由市慈善总会和宁波晚报联合发起,旨在帮助在甬就读的困难大学生。爱心市民通过认助结对的方式为每位受助学生每年提供助学金,直至大学毕业。今年5月8日,第二十二次彩虹助学受助学生名单在《宁波晚报》刊登,众多热心市民或赶到慈善总会,或通过助学电话表达认助意向,名额很快被认领完毕。

据了解,今年的彩虹助学活动,有5家企业、79位爱心人士参与认助150名学生,其中,宁波远通钢铁有限公司、浙江康诚建设集团有限公司、九峰海洋生态建设集

团有限公司三家单位各认助了10名学生,宁波市国际招标有限公司结对了8名学生,而个人结对较多的除了王师傅,还有朱良才认助了4名学生,张女士和朱伟各认助了3名学生。

“彩虹助学活动中,认助人给予的不仅仅是金钱上的帮助,更是精神上的支持。这种支持,将化作受助学生前行的动力,助力他们克服困难、走出困境,实现人生的价值。”市慈善总会相关负责人说,截至今年,该慈善项目累计支出善款1403.8万元,帮助了3805名大学生。

记者 王思勤 通讯员 李静芝

“在我眼里,他们永远是孩子!”
“周妈妈”为这群“大孩子”过“儿童节”

“姐姐你看,我也有小白兔娃娃啦!晚上我要抱着她一起睡!”6月1日上午,一群“大孩子”走进周志利老师的家,每个人都拿到了专属的“六一”礼物,这份偏爱都来自他们的“周妈妈”。



周老师掌勺做了满满一桌菜,为这群“大孩子”过“儿童节”。

1 将这群“大孩子”请到家里

这群“大孩子”是鄞州区潘火街道东南社区阳光家园的智力残疾人员,他们平均年龄四五十岁,但智力水平停留在四五岁。2010年11月开始,社区老党员周志利成了他们的舞蹈老师,也成了他们口中的“周妈妈”。

从穿衣梳头等基本生活技能的传授,再到学习绘画舞蹈等文艺课程,一教

就是14年。带着他们第一次走上社区春晚的舞台,第一次坐地铁去公园踏青,第一次进商场看电影去购物……周老师见证了他们人生中的很多个“第一次”。

6月1日,周老师将这群“大孩子”请到了家里,自己掌勺做了满满一桌菜,买了大蛋糕,还给每个人准备了一份专属礼物。

2 一对兔子娃娃和一盒彩色跳棋

潘珠燕和潘晓燕是两姐妹,两人都患有不同程度的智力残疾,这对一个普通家庭来说无疑是沉重的负担。因为家里条件不好,父母白天都在外打工,无暇照顾她们,而阳光家园的教室则成了姐妹俩白天的“家”。

上个月的一节课上,原本形影不离的姐妹俩不仅没有一句交流,还因为一支画笔吵嘴。周老师一问才知道,原来是因为一个洋娃娃。“昨天妈妈说带我们去买洋娃娃,太贵了只买了一个,姐姐拿走了不给我玩!”晓燕向周老师“告状”。这次“六一”儿童节,周老师就特意为姐妹俩准备了一对可爱的兔子娃娃。“她们都是小孩子心性,必须每个人买一样。”周老师说。

钱自法今年66岁,是这群“大

孩子”里最年长的一个,他是一个孤儿。从阳光家园下课后,他经常会在社区逗留一会儿,去社区老年活动室看居民下象棋。通常情况下,他只是默默看着,不敢上前去玩一局。

“自法,你会下棋啊?”“我就看看,看看……”有一次,周老师经过问了他一句,他却眼神闪烁,有些不好意思。他知道自己和别人不一样,虽然想试一试,但他担心没人愿意和他下。

“自法,你打开看看,周老师买的这个礼物,你喜欢吗?”一打开,原来是一盒彩色跳棋。“周老师,这个我会!”钱自法欣喜地打开礼物,在现场玩了起来。“你看,自法,要这样走,就可以跳过去了!”周老师还耐心地现场教他。

3 “算是弥补他们人生中的遗憾”

满满一桌的美食、鲜奶蛋糕、每份精心准备的礼物……这是周老师为这群“大孩子”精心准备的“儿童节”。“他们中很多人可能从来没像模像样过个儿童节,算是弥补他们人生中的遗憾。在我眼

里,他们永远是孩子,就应该过个热热闹闹的节日!”看着这群“大孩子”,周老师的眼睛里满是宠溺。

记者 薛曹盛 通讯员 章媛 陈颖 吕行风 文/摄